Juhend sisendkäibemaksu arvestuse jälgimiseks ning korrigeerimiseks kinnisasjal ja põhivaral ning kaupadel ja teenustel, mis suurendavad varade väärtust

Käesolev kord laieneb kõikidele linna asutustele, kes on käibemaksukohustuslased, kelle põhivarad/kinnisasjad ja nende varadega seotud soetatud kaubad ja teenused, mis suurendavad varaobjekti väärtust, osalevad iseseisvas majandustegevuses ning maksustava käibe tekkimises. Edaspidi eristatud põhivarad ja kinnisasjad.
Juhendi eesmärgiks on ühtlustada linna asutustes põhivarade/kinnisasjade ja nende väärtust suurendavate kaupade ja teenuste tagasiküsitud sisendkäibemaksu jälgimise arvestust.

Käibemaksuseaduse § 32 lõige 4-6 ja 30.03.2004 kehtestatud Rahandusministri määrus nr 39 sätestavad sisendkäibemaksu ümberarvestuse perioodi mõiste. See tähendab, et kindla perioodi jooksul põhivara/kinnisasja või kauba/teenuse soetamisest alates, jälgitakse selle vara kasutamist maksustatava käibe tarbeks. Juhul, kui nimetatud vara kasutatakse osaliselt (või täielikult) maksuvaba käibe või mitteettevõtluse tarbeks, on maksukohustuslane kohustatud osa soetamisel mahaarvatud sisendkäibemaksust tagasi maksma. Samas võimaldab käibemaksuseadus sisendkäibemaksu korrigeerimist mõlemas suunas, st. korrigeerida saab mitte üksnes juba mahaarvatud sisendkäibemaksu, vaid ka mahaarvamata sisendkäibemaksu.

Näiteks soetati kinnisasi algselt üksnes maksuvaba käibe teostamiseks, kuid hiljem hakati kasutama maksustatava käibe tarbeks. Mahaarvamise õigus on juhul, kui põhivara soetamisel oli isik käibemaksukohustuslane. 
NB! proportsioon maksustatava ja mittemaksustatava käibe vahel võib iga varaobjekti puhul olla erinev ja üldjuhul ei ühti asutusele MTA poolt kehtestatud KM proportsiooniga, mida asutus kasutab proportsionaalse käibemaksu arvutamisel.
Korrigeerimise periood, perioodi pikkus ja korrad. 

Korrigeerimise periood on kalendriaasta. 

· Esimeseks kalendriaastaks loetakse ajavahemik päevast, millal põhivara/kinnisasi võetakse kasutuses oleva varana arvele, kuni jooksva kalendriaasta lõpuni.
· Sisendkäibemaksu korrigeerimise periood ja varaobjekti kasulik eluiga (amortisatsiooni periood) on teineteisest sõltumatud määratlused.
· Asutuse käibemaksukohustuslasest mahavõtmisel toimub sisendkäibemaksu korrigeerimine arvelt mahavõtmise kalendrikuul kogu kasutamata korrigeerimise perioodi eest,  kaasa arvatud arvelt mahavõtmise kalendriaasta.
Sisendkäibemaksu korrigeerimise arvestuse jälgimiseks märgitakse SAP varakaardile vara kasutusele võtmise kuupäev. Kuupäev märgitakse varakaardi leheküljele „Varamaks“, väljale „Sisendkäibemaks“. Nimetatud kuupäev on sisendkäibemaksu korrigeerimise perioodi alguskuupäevaks. 
Kinnisasi:

· Korrigeerimise perioodi pikkus - 10 kalendriaastat.
·  Korrigeeritakse (kui korrigeerimise vajadus ilmneb, st varaobjekti kasutuse osakaal maksustatavas käibes erineb soetamisel sisendkäibemaksu arvestamisel kasutatud osakaalust ) iga kalendriaasta lõpul 1/10 ulatuses sisendkäibemaksu summast.

· Võõrandamisel maksuvaba käibena korrigeeritakse sisendkäibemaksu kogu kasutamata korrigeerimisperioodi eest võõrandamise kuul, kaasa arvatud jooksev kalendriaasta.

· Kinnisasi, millelt on sisendkäibemaks kas osaliselt või täielikult maha arvatud ning kui kinnisasi võõrandatakse maksuvabalt enne kümne kalendriaasta täitumist selle kasutusele võtmisest, arvestatakse sisendkäibemaksu korrigeerimisel kinnisasja kasutamist järelejäänud perioodil, sealhulgas ka kinnisasja võõrandamise aastal, täielikult maksuvaba käibe tarbeks kasutamisena. 
· Kui kinnisasi võõrandatakse koos käibemaksuga (toimub kinnisasja pöördmaksustamine), arvestatakse kinnisasja kasutamist järelejäänud perioodil, sealhulgas ka kinnisasja võõrandamise aastal, täielikult (100%) maksustatava käibe tarbeks kasutamisena.

· Kinnisasjalt, millelt on sisendkäibemaks täielikult mahaarvatud ning kui kinnisasi võõrandatakse maksuvabalt enne ettevõtluse tarbeks kasutusele võtmist või esimese kalendriaasta jooksul, tuleb tagasi arvestada kogu kinnisasja sisendkäibemaks.
Põhivara (v.a. kinnisasi):

· Korrigeerimise perioodi pikkus - 5 kalendriaastat.
· Korrigeeritakse iga kalendriaasta lõpul 1/5 ulatuses sisendkäibemaksu summast.
· Kui põhivara soetusel sisendkäibemaksu maha ei arvatud või arvati maha osaliselt ning põhivara võõrandatakse käibemaksuga enne 5 kalendriaasta täitumist selle kasutusele võtmise päevast, arvestatakse võõrandamise kuul sisendkäibemaksu korrigeerimisel põhivara kasutamist järelejäänud perioodil, sealhulgas ka põhivara võõrandamise aastal, täielikult maksustatava käibe tarbeks kasutamisena.

Eelnevas punktis toodut ei rakendata juhul kui võõrandatava põhivara maksustatav väärtus (müügihind) väiksem kui 1/2 vara soetusmaksumusest, siis ei võeta järelejäänud perioodi sisendkäibemaksu korrigeerimisel arvesse, st korrigeerimist ei tehta.
Korrigeerimine 1/10 ja 1/5 osas sisendkäibemaksust tähendab, et varale (soetamisel käibemaksuga maksustatud soetusmaksumusest) arvestatakse igal kalendriaastal uuesti sisendkäibemaksu summa suurus vastavalt vara osalusele maksustatava käibe tekkimises.  
Ümberarvestuse käibedeklaratsioonis kajastamine:
Käibemaksuseaduse § 32 lõike 1 alusel osaliselt mahaarvatud sisendkäibemaksu ümberarvestus ja põhivara ning selle tarbeks soetatud kauba või saadud teenuse sisendkäibemaksu korrigeerimine kajastatakse käibedeklaratsiooni lahtris 10 või 11. Loodud allkontode kaudu saadav informatsioon kirjeldatakse Maksuametile esitataval käibedeklaratsioonil käsitsi eelpool nimetatud lahtritesse, st tähendab, et SAP infosüsteemist genereeritaval käibedeklaratsioonil sisendkäibemaksu korrigeerimisest tulenevad nõudeid ja kohustusi ei kajastata. 

