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Väike valik olulisematest keskkonnavaldkonna (rahvusvahelistest) päevadest:
· SEPTEMBER: 7.09. puhta õhu päev, 16.09. osoonikihi kaitsmise päev, 22.09. autovaba päev; 29.09. rahvusvaheline toidukao ja toidujäätmete alase teadlikkuse päev; september on Eesti toidu kuu;
· OKTOOBER: 16.10 ülemaailmne toidupäev; oktoober on Eestis õiglase kaubanduse kuu; oktoobri kolmas laupäev on rahvusvaheline asjade parandamise päev
· NOVEMBER: 7.11 rahvusvaheline õuesõppe päev 2024.a (toimub iga aasta nov 1.neljapäeval); novembri eelviimane nädal on kuulutatud üleeuroopaliseks jäätmetekke vähendamise nädalaks (European Week for Waste Reduction); 2024. aastal toimub see 16.-24.nov, teemaks on toidujäätmed (2023. a oli  teemaks “Pakendid”).
· JAANUAR: jaanuari viimasel nädalal digiprügi teemaline kampaania (Rohelise kooli programm koostöös Telia ASiga)
· VEEBRUAR: 2.02. märgalade päev, sooja kampsuni päev (kuupäev täpsustatakse igal aastal, 2024.a on see 1.veebr) on Belgia rohelise kooli programmi poolt ellu kutsutud päev, mis juhib tähelepanu soojusenergiakasutusele ja -säästmisele. Hea mõte on korraldada ka sooja kampsuni nädalat, kus siseruumides alandatakse temperatuuri kraadi või paar ning jälgitakse selle mõju, sh säästu. Vaata, kuidas võrgustiku liikmed  2022.a, 2023.a ja 2024. a päeva tähistasid!
· MÄRTS: 3.03. eluslooduse päev, 18.03. taaskasutuspäev, 22.03. veepäev (vaatas siit, kuidas Tallinna lasteaiad 2023.a veepäeva tähistasid), märtsi viimasel nädalal on Maa tund – rahvusvaheline aktsioon loobuda elektri kasutamisest tunni aja jooksul kell 20.30–21.30 (2025.a on see 22. märtsil)
· APRILL: 14.04. Eesti õuesõppe päev, 22.04. Maa päev
· MAI: 12.05. taimetervise päev, 18.05. taimede lummuse päev, 23.05. rahvusvaheline õuesõppe päev 2024. a (kuupäev muutub, aga toimub mõnel maikuu neljapäeval), 20.05. mesilaste päev, 22.05.  bioloogilise mitmekesisuse päev
· JUUNI: 5.06. keskkonnapäev, 8.06. ookeanide päev
· AUGUST: kuu viimane neljapäev on Läänemere päev, 2024. a. on see 29.aug.
Eesti looduse aasta tegijad 2024: kägu (aasta lind), saarmas (aasta loom), koha (aasta kala), kirju-tumesilmik (aasta liblikas), kamperriisikas (aasta seen), tamm (aasta puu), harilik helvik (aasta sammal), vööthuul-sõrmkäpp (aasta orhidee), leostunud gleimuld (aasta muld).

Looduskaitsealaste uudiste ja mõttevahetuse jaoks soovitame liituda epostiloendiga Loodusaeg https://lists.ut.ee/wws/info/loodusaeg
Facebooki kasutajatel soovitame liituda keskkonnaalaseid uudised, sh rahvusvahelisi uuringuid ja artikleid vahendava FB-grupiga Keskkonnasäästjad, kus toimub ka sisukaid arutelusid keskkonnahoiu teemal.
