Suvine töökorraldus 2025
Tallinna Allika lasteaed töötab terve suvi, kollektiivpuhkust ei ole. Suveperioodil tuleb arvestada sellega, et rühmades toimetavad lastega erinevad õpetajad ja abipersonal vastavalt koostatud töötajate puhkusegraafikule. Lastead on avatud 7.00-19.00. Valverühm on Mesilane. 
Rühmade komplekteerimine. Rühmad töötavad suvel ühendatud režiimis vastavalt lastevanemate edastatud andemetele. Info on leitav lasteaia kodulehel ning edastatakse lapsevanematele läbi ELIISI.
Laste vastuvõtt. Laste vastuvõtmine lasteaeda toimub hea ilmaga õues, suure vihma korral võetakse lapsed vastu rühmas.  Vanem annab isiklikult lapse üle rühma töötajatele ning järele tulles võtab lapse vastu rühma töötajalt.
Soovitame lapsel suvel kaasa võtta nimeline veepudel ja suvine peakate.
Lasteasutuse töökorraldus tagab, et rühma lahtioleku ajal vastab täiskasvanute ja laste suhtarv koolieelse lasteasutuse seaduses sätestatud piirnormile (seetõttu võivad toimuda töökorralduses muudatused). 
Toitlustamine. Hommiku- , lõuasööki ja oodet pakutakse lastele rühmades vastavalt lasteaias kinnitatud päevakavale.
Õppe- ja kasvatustöö. Suvel vastavalt ilmastikule viibivad lapsed maksimaalselt õues. Õpetajad korraldavad lastele erinevaid mänge, jälgitakse looduses toimuvaid protsesse. Lapsed osalevad taimede istutamisel, kastmisel ja hoolitsemisel seoses projektitegevuse läbiviimisega.
Laste  kojuminek. Laste koju saatmine toimub lähtudes ilmastikust ja päevakavale. Rühma töötajal on õigus laps üle anda ka vanemate poolt eelnevalt määratud isikule, kui sellest on rühma töötajad teavitatud.  Laps läheb koos vanemaga koju (ei jää lasteaeda mängima). Õhtul tuleb vanem lapsele järele vähemalt 15 min enne lasteaia sulgemist, et siis rahulikult jõuda WC-sse, vahetada riided jne. Lasteaia hoovialal ei sõida lapsed, lapsevanemad ega töötajad jalgrattal, vaid lükkavad ratast käekõrval.
Kommunikatsiooni juhtimine. Lasteaia kontaktid 652-1341, 652-1340 või +37257877059. allika@allika.edu.ee, direktor@allika.edu.ee
Olulist infot jagatakse läbi ELIISI. 
Uute laste vastuvõtmine ja harjutamine lasteaiaga. Uued lapsed alustavad harjutamisega alates 15.august.
TÖÖKORRALDUS JUUNIS
LOTTE (alates 02.06.2025 liituvad Sipsiku rühma lapsed)
SIPSIKU rühm kinni alates 02.06. Lapsi võtab vastu LOTTE rühm. 
KALAKESE rühm kinni alates 25.06. Lapsi võtab vastu MESILASE rühm. Kalakese rühm avatakse augustis. 
KELLUKESE rühm kinni alates 25.06. Lapsi võtab vastu OJAKESE rühm. Kellukese rühm avatakse 1.08.2025
LEPATRIINU rühm kinni alates 1.07.2025. Lepatriinu rühm avatakse augustis.
TÄHEKESE rühm kinni.
MESILASE rühm avatud. Alates 02.06 Tähekese ja Mesilase lapsed. Alates 25.06 Kalakese lapsed. Alates 1.07 Lepatriinu lapsed. Alates 1.08 Ojakese lapsed.
TIBUKESE rühm avatud.
OJAKESE rühm kinni alates 1.08.2025. Lapsi võtab vastu Mesilase rühm.

Lapse lasteaiast väljaarvamiseks esitab vanem lasteaia direktorile avalduse. Lapse lasteaiast lahkumisel on vanem kohustatud tasuma vanema poolt kaetava osa kuni lapse lasteasutusest väljaarvamise kuupäevani.

Ilusat suve soovides!
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